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COPIA  

 

COMUNE DI NEGRAR 
Provincia di Verona 

____________ 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Sessione  
 
N. 13 Reg. Delib. 

del 27-06-2014 

 
 
OGGETTO:  ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICEPRESIDENTE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE. 
 
 
L'anno  duemilaquattordici addì  ventisette del mese di giugno alle ore 18:00, nella , premesse le 
formalità di legge, si è riunito in sessione  in seduta  di Prima convocazione il Consiglio Comunale. 
 
 
GRISON ROBERTO P ZAVARISE GIORGIO P  
FERRETTI MARTA P QUINTO CARLO P  
CIMINO ANNA P FEDRIGO ZENO P  
ZANTEDESCHI PAOLO P BONALDI DAMIANO P  
MAISTRI MADDALENA M.M. A CERADINI STEFANO P  
GISALDI NEREO P POZZANI GIANNI G. P  
DALLE PEZZE GIANFRANCO P BOLDO ANGELINA P  
MIGNOLLI GIORGIO P MERCI NICOLA A  
TURRI GLORIA P   
   

Presenti   15 Assenti    2 
Assessore esterno Sig.  ROSSIGNOLI FAUSTO P 
Assessore esterno Sig.  CORSO MAURIZIO P 
Assessore esterno Sig.  QUINTARELLI BRUNO P 
Assessore esterno Sig.  COELI CAMILLA P 
Assessore esterno Sig.  FALAVIGNA CHIARA P 
   
Assiste all’adunanza il Sig. GUGOLE GINO nella sua qualità di SEGRETARIO il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor FERRETTI MARTA nella sua qualità di 
CONSIGLIERE ANZIANO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto indicato posto al N.         dell’ordine del giorno. 
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COMUNE DI NEGRAR 
Provincia di Verona 

 
 

OGGETTO : ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICEPRESIDENTE DEL CO NSIGLIO 
COMUNALE. 

 
 
Consiglieri assenti: n. 3 (Boldo, Maistri, Merci) 
Consiglieri presenti: n. 14 
 
 
Relaziona il Segretario comunale 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 
 
Vista la proposta di deliberazione in oggetto; 
 
Visto il parere formulato sulla proposta di deliberazione in oggetto ai sensi e per gli effetti dell’art. 
49 del D.l.vo n. 267/2000 (T.U. su Ordinamento EE.LL.) dal: 
 
- Dirigente del Settore Amministrativo, dott. Gino Gugole, in data 23.06.2014, che attesta la 

regolarità tecnica; 
 
Richiamate le disposizioni di cui all’art. 42 del decreto Legislativo n. 267/2000; 
 
Alle ore 18.30 entra il consigliere Boldo; 
 
Consiglieri assenti: n. 2 (Maistri, Merci) 
Consiglieri presenti: n. 15 
 
Uditi gli interventi dei Consiglieri come da verbale di seduta, che si allega alla presente 
deliberazione quale parte integrante; 
 
Il Segretario invita l’assemblea a votare il Presidente del Consiglio. 
Il Consiglio esprime all’unanimità la candidatura del consigliere Paolo Zantedeschi. 
 
Preso atto che la votazione della candidatura a Presidente del Consiglio nella persona del 
consigliere Paolo Zantedeschi, espressa nelle forme di legge, ha dato il seguente esito: 
voti favorevoli: n. 14, contrari: nessuno, astenuti: n. 1 (Zantedeschi), su n. 15 consiglieri 
presenti e n. 14 votanti; 
 

 
 
 

DELIBERA 
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 Di approvare integralmente la proposta di deliberazione di cui alla premessa che viene 
inserita nel presente atto come parte costitutiva del medesimo, eleggendo quale Presidente del 
Consiglio il Sig. Paolo Zantedeschi; 
 
 Di disporre la pubblicazione della presente deliberazione per 15 giorni consecutivi ai sensi 
dell’art. 124 del D. Lgs. n. 267/2000 (T.U. sull’Ordinamento degli EE.LL.). 
 

Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento all'Albo Pretorio on line, ai sensi 
dell'art. 32 della Legge 69/2009, sul sito INTERNET dell’Ente: www.comunenegrar.it; 

 
Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento anche nella sezione 

“Amministrazione Trasparente” ai sensi di quanto disposto dall’art.23 del D.Lgs. 33 del 14 marzo 
2013 riguardante il riordino della disciplina sugli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di 
informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni; 
 
 
 
Assume la presidenza della seduta il consigliere Paolo Zantedeschi nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio.  
 
Uditi gli interventi dei Consiglieri come da verbale di seduta, che si allega alla presente 
deliberazione quale parte integrante; 
 
A seguito della discussione in merito all’elezione del Vice Presidente e per raggiungere un 
indirizzo maggiormente condiviso in merito, da parte del Consiglio, il Presidente propone il rinvio 
dell’elezione ad una prossima seduta di Consiglio Comunale, così come da allegato verbale. 
 
Preso atto che la votazione della proposta di rinvio dell’elezione del Vicepresidente del 
Consiglio Comunale, espressa nelle forme di legge, ha dato il seguente esito: 
voti favorevoli: n. 14, contrari: n. 1 (Pozzani), astenuti: nessuno, su n. 15 consiglieri presenti e  
votanti; 
 

 
Successivamente il Consiglio comunale 
 

DELIBERA ALTRESI’  
 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di quanto 
disposto dall’art. 134, comma 4 del D. Lgs. n. 267/2000, a seguito di votazione separata e palese 
che ha ottenuto il seguente esito: 
voti favorevoli: n. 14, contrari: nessuno, astenuti: n. 1 (Zantedeschi), su n. 15 consiglieri 
presenti e n. 14 votanti. 
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COMUNE DI NEGRAR 
Provincia di Verona 

 
SETTORE AMMINISTRATIVO 
SERVIZIO SEGRETERIA 

 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE  
 

OGGETTO:  ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICEPRESIDE NTE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
ATTESO che la sig.ra Ferretti Marta nella sua qualità di consigliere anziano del Consiglio 

comunale risultato eletto nelle consultazioni elettorali del 25.05.2014 e del 08.06.2014, ha assunto 
la presidenza e dopo aver constatato la sussistenza del numero legale richiesto per la validità della 
adunanza ha dichiarato aperta la prima seduta dell’assemblea consiliare; 

 
VISTO l’articolo 39 del D.Lgs. n. 267/2000 – Testo Unico sull’ordinamento degli Enti Locali, ove 
si dispone che “consigli  comunali dei comuni con popolazione  superiore  a  15.000  abitanti  sono  
presieduti  da  un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta del consiglio. 
Al  presidente del consiglio sono attribuiti, tra gli altri, i poteri di  convocazione  e  direzione  dei  
lavori  e  delle  attività  del consiglio”. 

 
RICHIAMATO l’articolo 9 dello Statuto comunale, approvato con deliberazione di Consiglio 

Comunale. n. 50 e modificato con deliberazioni di Consiglio comunale n. 64 del 2000, n. 59 del 
2009 e n. 45 del 2013, esecutive ai sensi di legge, ove si stabilisce che la presidenza del Consiglio 
comunale viene attribuita ad un consigliere eletto a maggioranza assoluta dei componenti dopo la 
convalida degli eletti nella prima seduta di Consiglio, prevedendo, altresì, che per la validità della 
seduta è necessaria la presenza di 2/3 dei consiglieri assegnati, che la votazione avvenga in forma 
palese e che, se dopo due votazioni nessuno dei candidati abbia riportato la maggioranza assoluta, si 
debba procedere al ballottaggio fra coloro che nella seconda votazione hanno riportato il maggior 
numero di suffragi; 

 
RICHIAMATO altresì il medesimo art. 9 dello Statuto comunale, ove si stabilisce che le 

funzioni vicarie del Presidente del Consiglio sono esercitate da un Consigliere eletto dal Consiglio 
Comunale con le stesse modalità previste per le elezioni del Presidente; 

 
RICHIAMATO, altresì, il Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale e delle 

Commissioni consiliari approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 22 del 27.02.2003 e 
successivamente modificato e integrato con deliberazione di Consiglio comunale n. 46 del 
29.07.2013, esecutiva ai sensi di legge, che richiama, all’art 5 e all’art. 6, le modalità di elezione del 
Presidente e del vicepresidente del Consiglio comunale contenute nello Statuto e sopra citate; 

 
ATTESO che il Consiglio comunale si è insediato e che i suoi componenti sono stati 

convalidati nell’elezione nella seduta in data odierna; 
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Procedutosi alle votazioni per la nomina del Presidente; 

Sull'esito, delle eseguite votazioni, accertato e proclamato dal consigliere anziano che ha assunto la 
presidenza; 

D E L I B E R A 

1) di procedere all’elezione del Presidente  del Consiglio comunale di Negrar ai sensi e per gli 
effetti dell’art. 39 del D.Lgs 267/2000 e successive modificazioni e integrazioni, e dell’art. 9 
dello Statuto comunale; 

2) di dare atto che allo stesso sono attribuiti i compiti di cui all’art. 39 del D.Lgs. n. 267/2000 e 
delle norme statutarie;   

3) di dare atto che il neo eletto Presidente, a norma di quanto previsto dall’art. 40, comma 2, 
del D.Lgs. n. 267/2000 viene pertanto invitato ad assumere la presidenza dell’Assemblea per 
il prosieguo della seduta e per procedere alle votazioni per la nomina del Vicepresidente; 

Procedutosi alle votazioni per la nomina del Vicepresidente 

Sull'esito, delle eseguite votazioni, accertato e proclamato dal Presidente; 

D E L I B E R A 

1) di procedere all’elezione del Vicepresidente del Consiglio comunale di Negrar ai sensi e per 
gli effetti dell’art. 39 del D.Lgs 267/2000 e successive modificazioni e integrazioni, e 
dell’art. 9 dello Statuto comunale; 

2) di dare atto che allo stesso sono attribuiti i compiti di cui all’art. 39 del D.Lgs. n. 267/2000 e 
delle norme statutarie;   

     

Inoltre, in relazione all'urgenza, con voto unanime, palese, 
 

D E L I B E R A 
 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 
267/2000. 
 
 
Il Responsabile del procedimento 

F.to COBELLI PAOLA 
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Pareri in ordine alla proposta di deliberazione 
ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267 

 
 

OGGETTO DELLA PROPOSTA  
 
 ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICEPRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE. 
 
 
Visto del proponente: GRISON ROBERTO 
 
 
 
 
Ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs 18.08.2000 n. 267 in ordine alla Regolarità Tecnica si 
esprime parere: 

Favorevole 
 
 
 
 
Negrar, 23-06-2014 
 Il Dirigente del Settore 
 DOTT. GINO GUGOLE 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 Il Presidente Il SEGRETARIO 
 F.to FERRETTI MARTA F.to GUGOLE GINO 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Copia della presente deliberazione verrà affissa all’Albo Pretorio dal giorno 17-07-2014 
al 01-08-2014   
 
     
 F.to Il Responsabile della pubblicazione 
         Messo Comunale 
  
  
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data                                     per decorrenza dei 
termini, ai sensi dell’art. 134, terzo comma, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 
 
Negrar,            
 
 F.to L’incaricato del Servizio Segreteria 
  
 
 
 
 
NOTE DELLA DELIBERAZIONE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Negrar, _______________ 
 
 L’addetto alla Segreteria 
 _______________________ 
 


